
 

 

  

 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2020 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Προς τον κ. Υπουργό Τουρισμού  

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για τη διάσωση του τουριστικού τομέα των Χανίων » 

Κύριε Υπουργέ, 

Φέτος λόγω της πανδημίας του κορονοϊού  και των περιοριστικών μέτρων δημόσιας υγείας 

οι επιχειρηματίες του τουρισμού βρίσκονται αντιμέτωποι με μια πολύπλευρη κρίση και 

πρόκληση. Αφενός με την μειωμένη τουριστική περίοδο που έχει ήδη επηρεάσει το 

εισόδημα τους σε συνδυασμό με την έλλειψη μέτρων προστασίας, στήριξης και συνολικού 

σχεδίου αντιμετώπισης της κρίσης από την κυβέρνηση και αφετέρου με τον διεθνή 

ανταγωνισμό με άλλες χώρες για την προσέλκυση τουριστών. 

Όπως γνωρίζετε σημαντικό μέρος του τουρισμού στο Νομό Χανίων βασίζεται στις 

Σκανδιναβικές Χώρες. Περίπου 500.000 Σκανδιναβοί επισκέπτονται κάθε χρόνο το Νομό 

Χανίων με σημαντική συνεισφορά στο τοπικό Α.Ε.Π.. 

Όπως αναφέρει  η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Χανίων σε επιστολή που σας έχει αποστείλει,  

μεγάλοι Tour Operators γνωστοποίησαν ότι η Σουηδία δεν βρίσκεται στις χώρες από τις 

οποίες επιτρέπεται να υποδεχθούμε τουρίστες, με αποτέλεσμα, ενώ διαφαίνεται ζήτηση για 

το φετινό καλοκαίρι , να χάνονται πωλήσεις με κίνδυνο ακόμα και οι λίγες πιθανότητες για 

μία καλή επαναφορά της φετινής τουριστικής περιόδου να εξανεμίζονται. 

Επίσης σημειώνεται  ότι η Ισπανία  που αποτελεί ανταγωνιστή μας σε αυτήν την αγορά 

καθώς είναι από τους πιο δημοφιλείς προορισμούς των Σκανδιναβών  έχει ήδη 

δρομολογήσει τις διαδικασίες για να ανοίξει τα σύνορά της στη Σουηδία και ήδη κλείνονται 

πολλά πακέτα για καλοκαιρινές διακοπές  

Επειδή,  ήδη με τα  μέτρα που ελήφθησαν για την προστασία της δημόσιας υγείας λόγω 

κορονοϊού έχει μειωθεί η τουριστική περίοδος και οι επιχειρήσεις του τουρισμού έχουν 

πληγεί. 

Επειδή, οι τουρίστες από τις Σκανδιναβικές χώρες που επιλέγουν τα Χανιά για τις διακοπές 

τους ανέρχονται στις 500.000. 

Επειδή, οι οικονομικές επιπτώσεις από μια πιθανή απώλεια Σκανδιναβών τουριστών θα 

είναι δραματικές για τις επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα και την τοπική οικονομία των 

Χανίων. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 Ποιες άμεσες ενέργειες θα πράξετε για να λυθεί το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί; 

 

 

   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πολάκης Παύλος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Μαμουλάκης Χάρης  




